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N
B

: avant de faire la séance de création de problèm
e par le jeu d'im

ages j'ai fait la séance des boulets avec m
es C

M
2 et m

es C
M

1 (les C
M

2 avaient fait les 
bonbons l'an passé et les C

M
1 découvraient les problèm

es par l'im
age).

P
our une histoire de cohésion de classe et pour que les C

M
1 se sentent plus concernés, j'ai fait cette séance sur les boulets:

L
es C

M
2 ont été très rapides, ils n'ont quasim

ent pas m
anipulé ni dessiné:

 L
es C

M
1 ont m

anipulé:

Ils ont trouvé la stratégie m
ais on fait une erreur de 

calcul.
Ils ont vérifié à la calculatrice.

A
nnexe 3

O
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M
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M
2
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N
iv

ea
u

 : C
M

1
/C

M
2

D
u

rée to
ta

le : 
E

ffectif : 19 élèves
A

n
n

ées : 2021 / 2022

U
n

ité d
'a

p
p

ren
tissa

g
e :

F
rançais / M

athém
atiques

S
éq

u
en

ce :
R

ésolution de problèm
es : jouer au problèm

es challenge

S
éance  1

D
urée : 40 m

inutes
O

bjectif(s) :
R

édiger un problèm
e en fonction des contraintes et gagner un
m

axim
um

 de points

D
éroulem

ent
D

urée
O

rganisation
C

onsignes / tâches
M

atériel

E
tape 1 :

C
onstitution des

équipes et règle du
jeu

5'
C

ollectif
Toute la classe

- C
onstitution de 4 équipes de 5 ou 4 élèves

- D
onnez la règle du jeu:

" C
om

m
e la fois précédente chaque équipe va lancer le dé  2 ou 3  pour tirer les cartes 

m
ots, puis  lancer le dé 2 ou 3  pour tirer les cartes nom

bres.
V

ous disposerez aussi d'une carte "chance" vous perm
ettant d'élim

iner une carte de votre
choix ou de tirer une autre carte de votre choix.
C

ette fois la m
aîtresse vous donnera aussi un "challenge" : utiliser une addition pour les 

C
M

1 et faire un problèm
e de proportionnalité pour les C

M
2.

D
e plus vous serez lim

ités en tem
ps: le chrono sera lancé pour 10 m

inutes
Il y aura des points à gagner:
- S

i l'équipe utilise toutes ses cartes (et donc n'utilise pas sa carte "chance"): 1 point
- S

i l'énoncé a du sens, que les nom
bres sont bien utilisé (cf grille d'évaluation): 3 points

- S
i le problèm

e est résolu: 1 point
- S

i la carte "challenge" de la m
aîtresse est utilisée: 5 points

Il y aura donc 10 points à gagner.

C
haque équipe désigne son rapporteur avant le dém

arrer le jeu.

im
ages et nom

bres

dé 2/3/4

cartes "challenge"

cartes "chance"

E
tape 2 :

R
édaction

10'
E

n groupe de 5 ou 4 élèves
L

es élèves ont 10 m
inutes pour produire un problèm

e et le résoudre.
idem

 +
 feuilles /ardoise

calculatrices
grilles d'éval./des scores

E
tape 3 :

jeu
10'

C
ollectif

Toute la classe
L

e rapporteur de chaque équipe énonce son problèm
e.

C
ollectivem

ent on distribue les points
grille des scores

(cam
era)

V
P

I pour taper le problèm
e?
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e de
proportionnalité

    utiliser l'addition
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Il y
 a

 u
n
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 s
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a
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n
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 m
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t p
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Équipe 1
Équipe 2

Équipe 3
Équipe 4

J'ai utilisé 
toutes les 
cartes

/1
1

1
1

1

J'ai validé m
a 

grille (c'est un 
problèm

e)

/3
3

3
3

3

J'ai utilisé la 
carte challenge

/5
5

5
5

5

J'ai réussi à 
résoudre le 
problèm

e

/1
1

1
1

1

T
O
T
AL

/10
10

10
10

10
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É
quipe 1 (C

M
2):

É
quipe 2 (C

M
2):
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É
quipe 4 (C

M
2):

É
quipe 3 (C

M
1):



Expérimentation Audrey

Date     : mardi 14 décembre

Classe de 6ème en demi-groupe

Déroulement : 1) Explications aux élèves sur l'objectif de la séance

2) Constitution de groupes de 3 ou de 4 élèves

3) Les élèves tirent au sort une image parmi celles-ci :

Décembre 2021 ; classe de 6ème



4) Les élèves tirent au sort deux étiquettes parmi celles-ci :

5) Les élèves essayent de créer un problème à partir de leur image et 

la résolution de leur problème doit utiliser les deux « étiquettes » 

tirées.

1ère étape   : s'assurer de la bonne compréhension de la consigne 

comme c'est une nouveauté 

2ème étape : les élèves rédigent un problème ensemble

3ème étape : Une fois le problème validé par le professeur, 

demander aux élèves de rédiger la solution de leur problème.

Bilan : - Les élèves ont été surpris de l'activité proposée comme c'est

la 1ère fois.

– Ils sont tous bien rentrés dans l'activité.

– Nous avons consacré 1 h de cours ( certains ont eu le temps de 

commencer à rédiger un 2ème problème)

– Deux groupes ont « oublié de mettre une question à la fin de 

l'énoncé »

– Ils ont tous essayé de faire un énoncé avec des nombres 

« vraisemblables  » en me posant des questions «  sur la 

réalité » .



Annexe 1



Annexe 2



Annexe 3



Annexe 4



Annexe 5



Annexe 6
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1) LHV pOqYHV VH PHWWHQW HQ JURXSHV 

2) CKDTXH JURXSH : 

ł WLUH DX VRUW XQH LPDJH VLWXDWLRQ  

ł ODQFH OHV GpV SRXU REWHQLU GHX[ QRPEUHV FRPSULV HQWUH 0 HW 99 

ł WLUH DX VRUW GHX[ pWLTXHWWHV RSpUDWLRQ 

ł WLUH DX VRUW XQH pWLTXHWWH FKDOOHQJH (IUDFWLRQV RX SURSRUWLRQQDOLWp) (SDV 

SRXU O¶H[SpULPHQWDWLRQ Q�1) 

3) CKDTXH JURXSH HVVDLH GH FUpHU XQ SUREOqPH : 

ł j SDUWLU GH OHXU LPDJH HW GHV 2 QRPEUHV GRQQpV SDU OHV GpV. 

ł OD UpVROXWLRQ GX SUREOqPH GRLW XWLOLVHU OHV GHX[ © pWLTXHWWHV ª RSpUDWLRQV 

WLUpHV. 

4) THPSV SRXU FUpHU OH SUREOqPH : 15 PLQ 

5) LHV pOqYHV IRQW YDOLGHU OH SUREOqPH FUpp, SXLV UpGLJHQW OD VROXWLRQ GH OHXU 

SUREOqPH. 
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 m
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